CAL CALCUL L’addition

e L’opération qui sert a calculer une somme entre 2 ou plusieurs nombres est ’addition.

e L’addition sert a ajouter.

Exemple :

Pierre rentre de I'école avec 24 billes dans sa trousse. |l en gagne 7 pendant la récréation.

Pour trouver combien il a de billes aprés la récréation, il faut effectuer I'opération « 24 + 7 ».

1) Technigue opératoire sans retenue :

- Quand on pose une addition, il est important d’aligner correctement les nombres.

- Il faut toujours commencer par la droite en additionnant les chiffres des unités.
435+241 =" 4 35
+ 241
6 76

= Je calcule d’abord les unités : 5+ 1 = 6 J'écris 6 dans la colonne des unités.
= Je calcule ensuite les dizaines : 3 + 4 = 7 J'écris 7 dans la colonne des dizaines.

= Enfin, je calcule les centaines : 4 + 2 =6 J'écris 6 dans la colonne des centaines

2) Technique opératoire avec retenue :

- Il faut faire attention de ne pas oublier les retenues.
257 + 586 = ?

257
+ 586
8 4 3

= Je calcule d’abord les unités : 7 + 6 = 3 J'écris 3 dans la colonne des unités.

Et je retiens la dizaine gue je place dans la colonne des dizaines. C’est la retenue.

= Puis je calcule les dizaines. 5 + 8 = 13 + laretenue [1/=14
Jécris 4 dans la colonne des dizaines et je retiens dans la colonne des centaines.

= Enfin, je calcule les centaines : 2 + 5 + laretenue 1]=8 Jécris 8 dans la colonne des

centaines.

Remarques :

e On peut inverser I'ordre des nombres : 20 + 10 =10 + 20 = 30

e « 0 » est un nombre neutre (il ne change rien): 20+ 0=0+20=20




CAL CALCUL

Les compléments a 10, 50 et 100

A connaitre par coeur.

Les compléments a 10

Les compléments a 50

O+__ =10 0O+ =50
1+ =10 5+ =50
2+ =10 10+ =50
3+ =10 15+ =50
4+ =10 20+ =50
5+4 =10 25+ =50
6+ =10 30+_ =50
7+ =10 35+_ =50
8+ =10 40+ =50
9+_ =10 45+ =50
10+__ =10 50+ =50

Les compléments a 100

Les compléments a 100

O+ =100 5+ =100
10+ =100 15+ =100
20+ =100 25+ =100
30+__ =100 35+__ =100
40+ =100 45+ =100
50+__ =100 556+ =100
60+ =100 65+ =100
70+ =100 75+ =100
80+_ =100 85+_ =100
90+__ =100 95+ =100

100 + =100







